
 

 

  25. august 2025 

Referat fra onlinemøde i Landstraktortrækudvalget 
 
Tid & sted: 20. august 2025 kl. 19.00-21.00  

 

Ordstyrer: Tobias S Larsen 

 

Dagsorden: 

1. Velkomst 

 

Til beslutning:  

2. Godkendelse af og tilføjelser til dagsordenen  

3. Godkendelse af referat fra landstraktortrækudvalgsmøde d. 16. juni 2025 

4. DM i traktortræk 

a. Opfølgning på landsdelstræk v alle  

b. Fordeling af dommeropgaver v Tobias 

c. Forventningsafstemning til dommeropgaver v Tobias 

d. Materialer, vi skal have med til DM v Tobias 

e. Tilmeldinger – status v Lars 

f. Status fra DM værter v Kristian 

5. Andre sager 

 

Til drøftelse:  

6. Årsmøde 4. oktober 2025 kl. 9.30-ca. 15 på Dalum Landbrugsskole, Odense 

a. Program for årsmødet 

b. Mødetidspunkt for udvalget 

c. Valg af nye udvalgsmedlemmer 

 

Til orientering:  

7. Eventuelt 

a. Dato for næste møde efter DM 

b. Punkter til dagsorden for næste møde 

i. Årsmøde for trækkere 

ii. Evaluering af DM herunder økonomi 

Venlig hilsen 

 

Lene Mouritsen Møller 

Foreningskonsulent 

Tel:  +45 33 39 40 34 (direkte) 

Mobil:   +45 2171 7785 

E-mail:  LNM@landboungdom.dk 

Til 

Landstraktortrækudvalget 

mailto:LNM@landboungdom.dk


 

Kommenteret dagsorden til onlinemøde 20. august 2025 

Deltagere: Tobias S Larsen, Erik M Nielsen, Oscar Lajgaard, Martin D Pedersen, Lars Klausholt, 

Dennis B Rasmussen og Lene Mouritsen Møller. Kristian Ballebye var med til punkt 3f. 

Afbud: Helene Brinch og Cecilie Rasmussen 

 

1. Velkomst 

 

Til beslutning:  

8. Godkendelse af og tilføjelser til dagsordenen  

Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra landstraktortrækudvalgsmøde d. 16. juni 2025 

Godkendt. 

 

3. DM i traktortræk 

a. Opfølgning på landsdelstræk v alle 

Er der forhold fra landsdelsstævnerne, som vi skal være særlig opmærksomme på ved DM? 

Hvilke og hvad skal vi gøre? 

Ikke umiddelbart nogle fokuspunkter. 

 

b. Fordeling af dommeropgaver v Tobias 

Udvalget skal have dommeropgaverne fordelt, så alle kender deres opgaver inden DM. 

Gennemgang af tjekliste bilag 4b. 

Lars: måler motorvolumen  

Erik og Kristian: måler trækhøjde 

Dennis og Peter Borup: indvejning 

Jakob: måler HK med bremse. Daniel Knudsen hjælper. 

Tobias tjekker, at der er dommere nok, kontakter et par lokale dommere og får fordelt de 

sidste opgaver. 

Indpisker – en der kan holde overblik og sende trækkere ud til startlinjen. Kristian Risager er 

god til det. 

Oscar: opgaver efter behov 

Martin er i USA, og kommer ikke til DM. 

 

Den sidste trækker i klassen får maksimum 8-10 min. til at gøre klar til det næste træk, hvis 

han skal køre straks igen. Dommerne skal drøfte udfordringen ved mødet om morgenen. 

Det skal med som forslag til reglerne. 

 

Dommere: Kristian Risager og Peter Borup vil gerne hjælper. Lokale dommere Daniel 

Knudsen og Frederik Nielsen må gerne spørges. Tobias kontakter dommere, så der er et 

par ekstra. 

 

c. Forventningsafstemning til dommeropgaver v Tobias 

Hvilke forventninger har vi til hinanden, når vi møder som dommer ved DM i traktortræk 

2025 – mødetid, fremtoning, ansvarlig for opgaver, bed om hjælp/afløsning, spørg hinanden, 

hvis der er tvivlsspørgsmål mm 

Mødetid: kl. 08.00 så alle kan blive klar til deres opgaver. 



 

Der skal køre 10-12 traktorer i timen for at nå det. 

I løbet af dagen forventer vi, at alle, der har opgaver, giver besked, hvis man har brug for en 

kort pause, så ens makker ikke står alene. 

 

d. Materialer, vi skal have med til DM v Tobias 

i. Omdrejningsmålere – Niels har en på slæden, LU har nogle målere, som vi kan 

låne. Evt. Carsten Møller – Tobias spørger. 

ii. Alkometer – Tobias og Lars tager hver et med. 

iii. Andet? 

Litervolumen grej: Lars tager med. 

 

e. Tilmeldinger – status v Lars 

Hvordan er status på tilmeldinger til DM?   

Der er pt 62 tilmeldte. Lars samler op på dem, der ikke har meldt tilbage. 

(d 25/8-25 er der 76 tilmeldte – red.) 

 

f. Status fra DM-værter v Kristian Ballebye 

Hegn til pladsen er der styr på. 

Drikkevarer er bestilt. 

Hjælpere info møde i næste uge, alle lokalbestyrelser skal møde op 

Der er regionsmøde 21/8, hvor styregruppen giver en status. 

 

Banen skal kunne vandes, hav en vogn med en spulepumpe klar. En almindelig vandslange 

til at fylde vandvogn med er ikke nok, det går for langsomt.  

Der er vand på pladsen. 

 

Den lukkede ryttergård er lidt mindre end forventet. Der skal være plads til 16 traktorer. 45 m 

lang ryttergård. Lastbiler skal parkere på samme areal, det er nødvendigt at have en person 

til at dirigere lastbiler på plads, så de ikke fylder mere end nødvendigt. Den lukkede 

ryttergård skal indhegnes med højt hegn, så alle uvedkommende ikke kan komme ind. Der 

er kun adgang for trækkere og deres hjælpere samt dommerne. 

 

Camping tilmelding sker på googleanalyse/-sheet, opslag på Facebook, tjekker hvem der 

har betalt via mobil pay. Der kommer bekræftelsesmail ud til tilmeldte til camping. 

 

Vagter – bestilt 5-6 kl. 14 lørdag til søndag kl. 02. 

Festen slutter kl. 01.00. Vagterne er udsmidere efter festen. 

 

LU sælger drikkevarer. Pølsedrengene sælger mad: pølser og brød, burgere og pizza. 

Lørdag aften er der også mad til salg fra boderne. 

 

Mad til trækkere, hjælpere og dommere – der er bestilt frikadeller og kartoffelsalat. Skriv på 

madbilletten, hvad den dækker, så der ikke er tvivl om det. Mad til trækkere og hjælpere kl. 

13-16. 

Indhold i kuvert til trækkere: Startkort, armbånd til entre, fysisk program til trækkere (især 

rækkefølgen, som trækkerne skal køre), madbilletter og evt. anden information. 



 

 

Online program – der skannes en QR kode for at se det. Der skal hænges plakater op med 

QR koden, så gæsterne kan se det. 

 

Plads til mål af trækhøjde – Brug kun de tykke køreplader, da de tynde bliver bøjet. Pladsen 

skal være 5 x 5 m, så de store traktorer kan stå derpå. 

 

Der er forskel på farver på armbånd til publikum og trækkere, så man kan se, hvem der har 

adgang til den lukkede ryttergård. 

 

Parkering nær pladsen og en ekstra parkering på en boldbane ca. 500 m fra stævnepladsen. 

Der er en åben og lukket ryttergård. I den lukkede ryttergård er der kun adgang til trækkere 

og trækkernes hjælpere. 

 

Jakob kommer med bremse til tjek af HK i landbrugsklassen. Lars undersøger, om han skal 

bruge strøm. 

 

4. Andre sager 

Ingen andre sager. 

 

Til drøftelse:  

5. Årsmøde 4. oktober 2025 kl. 9.30-ca. 15 på Dalum Landbrugsskole, Odense 

Opslag på Facebook om efterspørgsel af forslag til ændringer af reglerne. Tobias laver det.  

Ændringerne skal sendes til landstraktortraekudvalg@lu.dk  

Der er lavet begivenhed på Facebook for årsmødet. 

Fortæl det på trækkermøde ved DM 

Ved LU årsmøde – forslagslisten- Tobias tjekker med HC. (Det er ok, red.) 

a. Program for årsmødet – regler, evaluering af DM, input til stævnearrangører mm 

Velkomst 

Præsentation af udvalget 

Præsentation af valget og hvem der på valg 

Beretning v. Tobias 

Evaluering af DM og input til stævnearrangører  

Præsentation af forslag til ændringer (forslag skal offentliggøres før tilmeldingsfrist til 

årsmødet) 

Frokost 

Valg  

Regler – gennemgang og beslutning 

 

b. Mødetidspunkt for udvalget – hvornår skal udvalget mødes på Dalum? 

Kl. 8.00 

 

c. Valg af nye udvalgsmedlemmer – spørg potentielle udvalgsmedlemmer – giv dem et realistisk 

billede af opgaverne i udvalget – det er ikke kun møder, det er også dommergerning ved 

landsdelstræk og DM, deltage aktivt i møderne fysiske og online 5-8 møder på et år. 

Tobias, Lars, Cecilie er på valg og genopstiller ikke. Dennis er på valg og genopstiller. 
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Til orientering:  

6. Eventuelt 

a. Dato for næste møde efter DM 

17/9-25 kl. 18.30 på Herningsholm - Tobias spørger. 

 

b. Punkter til dagsorden for næste møde 

i. Årsmøde for trækkere – gennemgang af regler, opfølgning på drøftelsen, afklaring 

af opgaver op til mødet 

ii. Evaluering af DM herunder økonomi – vi forventer at kunne have et næsten klar 

resultat fra DM i første uge af oktober.  

 

Regelforslag: 

LK3 – må dieseltank ligge på frontvægten? Udvalget tager det op på næste møde, hvor de kigger på 

alle forslag til regelændringer. 

Forslag til regelændringer skal sendes til udvalget mail landstraktortraekudvalg@lu.dk  senest 8. 

september, og forslagene offentliggøres efter den 29. september 2025.  
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